
Întreprinderile publice care au obligații de serviciu public sunt acelea care, prin lege sau 

prin decizia autorităților publice, sunt obligate să presteze anumite servicii, de regulă cele 

considerate esențiale pentru cetățeni, chiar dacă aceste servicii pot fi, din punct de vedere 

economic, nerentabile. Aceste obligații sunt aduse la cunoștința publicului și sunt distincte de 

activitățile economice ale întreprinderii.  

 

O.U.G 109/2011, art 2 pct. 29 prevede: 

„obligaţii de serviciu public - un ansamblu de atribuţii speciale îndeplinite de întreprinderile 

publice, pe care o întreprindere privată nu şi le-ar asuma din punct de vedere economic în cursul normal 

al activităţii sale şi care sunt atribuite acestor întreprinderi prin norme legale, în scopul îndeplinirii, în 

mod organizat şi continuu, a unui serviciu public în înţelesul art. 5 lit. kk) din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare;” 

 

Codul Administrativ al României prevede: 

o ART 5 - Definiţii generale 

În înţelesul prezentului cod, termenii şi expresiile de mai jos au următoarele semnificaţii: 

(…) 

kk) serviciul public - activitatea sau ansamblul de activităţi organizate de o autoritate a 

administraţiei publice ori de o instituţie publică sau autorizată/autorizate ori delegată de aceasta, în 

scopul satisfacerii unei nevoi cu caracter general sau a unui interes public, în mod regulat şi continuu; 

(…) 

o ART 586 - Stabilirea caracterului de serviciu public - Caracterul de serviciu public al unei 

activităţi sau al unui ansamblu de activităţi se recunoaşte prin acte normative. 

o ART 588 - Competenţa de reglementare în domeniul serviciilor publice - Autorităţile de 

reglementare în domeniul serviciilor publice se stabilesc prin lege. 

 

 

Obiectul principal de activitate al companiei TAROM este transportul aerian de pasageri. 

TAROM nu a fost desemnată prin acte normative ca fiind companie care are drept obiect de 

activitate obligații de serviciu public. În consecință, TAROM nu are definit un obiectiv de politică 

publică a întreprinderii, nu oferă servicii și bunuri în interes public și nu primește subvenție 

operațională de la bugetul de stat. 
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